
ΛΥΣΗ 

α)  

i. Επειδι το ΔΕ ενώνει τα μζςα των πλευρών ΑΒ, ΑΓ του τριγώνου ΑΒΓ κα είναι ίςο με το 

μιςό τθσ πλευράσ ΒΓ, δθλαδι κα ιςχφει ότι:      
  

  
  ι x = 

  

  
 ι x = 15. 

ii. Το Δ είναι μζςο του ΑΒ, άρα ΑΒ = 2ΑΔ.  

Αφοφ Ε μζςο τθσ ΑΓ, τότε ΑΓ = 2ΑΕ.  

Η περίμετροσ του τριγώνου είναι:  

Π = ΑΒ + ΒΓ + ΑΓ = 2ΑΔ + 30 + 2ΕΓ = 18 + 30 + 20 = 68 

β) Το ΔΕ ενώνει τα μζςα των πλευρών ΑΒ, ΑΓ του τριγώνου ΑΒΓ, οπότε κα είναι παράλλθλο 

ςτθν τρίτθ πλευρά ΒΓ, δθλαδι ΔΕ // ΒΓ. 

Επίςθσ οι ΒΔ και ΓΕ δεν είναι παράλλθλεσ, κακώσ είναι μζρθ πλευρών του τριγώνου ΑΒΓ 

που τζμνονται ςτο Α. Άρα το τετράπλευρο ΔΕΓΒ είναι τραπζηιο. 

 

 


